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 في مادة الریاضیات  الإمتحان التجریبي 

 

الثاني الموضوع   

ریاضي 3 المستوى  :   

        .ساعات و نصف 3ــدة :المــــــــ   

 
 التمرين الاول :

Z) نعتبر  في   1 Z×   المعادلة(E)                   :3 4 8......................( )x y E+ = − 

,0)تحقق أن  –أ   .  (E)حل للمعادلة  −(2

 . (E)حل المعادلة  -ب

)في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ) 2 ; ; )o i j
 

)نعتبر المستقیم    3الذي معادلته  ∆( 4 8 0x y+ + = 

A   نقطة من(   0فاصلتھا ∆(

)نقطة من  Mبرھن أنه إذا كانت  –أ   5مضاعف للعدد  AMإحداثیاتھا أعداد صحیحة فإن  ∆(

)نقطة من  Nلیكن  -ب )إحداثیاھا  ∆( ; )x y  : تحقق أن ،
5
4

AN x= 

 عددان صحیحان   yو    xفإن  5مضاعف للعدد  ANإستنتج أنه إذا كان  -ج

 التمرين الثاني :

)الفضاء إلى المعلم المتعامد والمتجانس  ; ; ; )O i j k
  

 A   ،(0;2;0)B   ،(0;0;3)C(0;0;4)، نعتبر النقط   

 تعین مستويا  Cو   A  ،Bبین أن النقط  -) أ1

nلیكن  -ب    


 (4;6;3)الشعاع الذي إحداثیاه  

)بین أن ھو شعاع ناظمي على المستوي  -       )ABC 

3لمعادلة بین أن ا –ج       6 4 12 0x y z+ + − )ھي معادلة ديكارتیة للمستوي   = )ABC 

)بین المستوي  Eδأوجد المسافة  -د      )ABC   و النقطة
2 2 1( ; ; )
3 3 9

E − 

لوسیطیة بین أن المستقیم المعرف بالجملة ا -)أ2
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)عمودي على المستوي )ABC  و يمر بالنقطةE  

)على المستوي  Eللنقطة   Gعین إحداثیات المسقط العمودي  –ب  )ABC . 

 .  Gو   Eباستعمال إحداثیات النقطتین  Eδأحسب   –ج 

 التمرين الثالث :

)المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس  ; ; )o u v
 

 

2AZعلى الترتیب  لواحقھا على الترتیب Eو   A  ، B  ،C   ،Dنعتبر النقطتین  i=   ،2BZ =  ،4 6CZ i= +    ،

1DZ i= − 3 و + 3EZ i= − + 
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 مثل ھذه النقط  )1

  ABCعین طبیعة المثلث )2

)التشابه المباشر الذي يحقق  fلیكن  )3 )f A D=   و( )f B A= 

 .f تشابه عبارة المركبة للال كتبأ - أ

  ωعین نسبته و زاويته و مركزه  - ب

 . fبالتشابه   ABCھو صورة المثلث   DAEمثلث بین أن ال -ج

 . DAEمثلث إستنتج طبیعة ال –د 

)1نسمي  )4 )ϕ  الدائرة التي قطرھا[ ]AB  2و( )ϕ الدائرة التي قطرھا[ ]AD  و نسميM   نقطة التقاطع الثانیة للدائرة

1( )ϕ  مع المستقیم( )BC  وN  2نقطة التقاطع الثانیة للدائرة( )ϕ  مع( )AE 

 .fبالتشابهMعین صورة  –أ 

 .MNωإستنتج طبیعة المثلث  –ب 
MBبین أن :  –ج  NE ME NA× = × 

 الرابع :التمرين 

І ( الدالة  لتكنf المعرفة على[ )2كما يلي :   ∞+,0] ) ln( 4)f x x= + 

)و لیكن  )fC  تمثیلھا البیاني  في المستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس( ; ; )o i j
 

 )أنظر الشكل (  . 

 

]على المجال fغیرات الدالة أدرس ت )1 [0,+∞ 

]الدالة المعرفة على  gلتكن  )2 بـــــ :  ∞+,0]

( ) ( )g x f x x= − 

]على المجال gأدرس تغیرات الدالة  -أ [0,+∞ . 

)بین أن المعادلة  –ب  ) 0g x على  αتقبل حلا وحیدا    =

]المجال   . αلــ  −110، أوجد قیمة مقربة إلى  2,3[

)ھو الحل الوحید للمعادلة αأن  إستنتج –ج  )f x x= 

ІІ ( نعتبر المتتالیة ( )nU  : 0المعرفة بــ 1U n   :1ومن أجل كل عدد طبیعي   = ( )n nU f U+ = 

)أرسم المستقیم  )1 yالذي معادلته ∆( x=  في المعلم السابق ، مثل النقطةI  ذات الفاصلةα  0ومثلU  ،1U  2وU  
 على محور الفواصل 

n  :1بین أنه من أجل كل عدد طبیعي  -أ )2 nU α≤ ≤ 

)بین أن  –ب   )nU  . متقاربة ثم أحسب نھايتھا 

 

 

 


